

外卖小哥的“逆行人生”①

外卖小哥杨永福的一天

编者按:在城市的每一个角落,都有那么一群人,他们身穿各色战袍,穿梭于车流之中。他们就是外卖小哥,做的是普通平凡的工作,承载的是无数人的期待。今日起,本报推出《外卖小哥的“逆行人生”》系列报道,聚焦这些默默无闻的英雄,展现他们“逆行人生”中的酸甜苦辣,见证平凡岗位上的不平凡。

台传媒记者罗家辉/摄

“小杨,上早班的骑手临时有事,你顶一下。”10月24日早上7点,站长打来电话,外卖小哥杨永福揉了揉惺忪的睡眼,二话没说拿出手机上线接单。

忙碌的一天,提前开始。原本,他与记者约定的时间是8点,一上班就带着记者体验外卖小哥的日常。

记者依约抵达椒江商务区时,杨永福已经取走了当天的第二份订单。

为他人送餐,自己极少吃早餐

“走吧,到超市取货。”杨永福说,他的工作不仅限于送餐,也为顾客提供超市百货的配送服务。

走进世纪联华市府大道店的外卖提货点,杨永福却是空手而归。这是一个预订单,原本预定在上午9点半送达,由于顾客急需,已于头晚自行提前取走。

“运气不错啊,顾客自提让你不费吹灰之力赚上一笔跑单费。”记者打趣道。

然而,实际情况并非如此。“哪怕顾客自提了,我们也不能直接点击已送达,仍然需要亲自跑一趟。”他说。

抵达顾客楼下时,距离预定时间还有半个小时,但杨永福依然不能点击“送达”按钮。“根据几个月前平台出台的新规定,预订单必须准点送达,提前送达是不允许的。”

杨永福说,骑手们通常不太喜欢接到这类预订单,因为它们带来了一种特殊的压力,不同于担心其他订单超时,预订单

让人焦虑的是不能提前送达。在等待预定时间的到来期间,骑手们也很难接到其他的订单,这无疑增加了工作的难度和不确定性。

在顾客楼下白白等待几乎近半个小时,杨永福终于完成了这笔严守时间的预订单。

上午10点,杨永福依旧空腹,手头没有新的订单催促,他也没有打算停下脚步享用早餐。

他说,尽管他的工作是为他人送餐,但他自己鲜有用早餐的习惯。

晚上7点半,才跑完一天的活

临近中午饭点,杨永福的工作节奏也快了,闲聊的时间被紧凑的送餐任务取代。

一路上风驰电掣,不知不觉已经1点多钟,此时已经送了20多单,他才感觉到肚子有些饿。走进一家熟悉的凉面店,他点了1份凉面和1份臭豆腐。这顿简单的午餐,花费仅20元。

杨永福说,选择餐厅时,会倾向于那些出餐快且价格公道的店家。大约20分钟的用餐时间过后,他没有继续休息,而是抓起手机,再次投入到接单的行列中。

他坦言,要想在配送单数上超越他人,没有什么特别的技巧,关键在于延长接单的时间。当其他骑手在这个时间段选择休息时,他在午餐后会继续投入工作,这份坚持和勤奋,正是他能够在同行中脱颖而出秘诀。

一直到晚上7点半,杨永福才完成当天最后一单的配送。

记者与他找了家小餐馆,终于能好好坐下来吃顿饭。吃饭间,他翻了翻手机上当日的“战报”,一共跑了47单,73.2km,是当天的站点“探花”。不过,他平均每单仅用时22.7分钟,这一速度在商务区站点骑手中独占鳌头,而他的准时率更是达到了100%。

但是,杨永福对当天的单量并不完全满意,因为他给自己设定了一日至少50单的目标。“目前站点分配的订单量有限,而骑手数量多,想要达到这一目标颇具挑战。”



杨永福在送餐途中。

他说,以每单5元的收入来计算,他当天的总收入为235元,但这并未包括他一天中必要的餐饮开销,电动车电池租赁费、保险等支出。

收入未达预期,年后想换份工作

现年29岁的杨永福是云南人,已在台州10余年。成为骑手之前,他和父母、哥哥一起,在玉环一家汽配厂里上班。

在工厂的流水线干了10多年,他渐渐对那种机械式的工作感到厌倦。3年前,杨永福来到椒江,开始了作为一名外卖骑手的新生活。

从当初兼职的众包骑手,杨永福如今已成为美团椒江商务区站点的专送骑手。他介绍,专送骑手每天有固定的上班时段,主要职责是为站点周边签约的商家提供送餐服务,这意味着在完成每一单后,他

需要返回站点附近才能接到新的订单,这与众包骑手不同,后者可以在送餐地点附近直接接单继续配送。

专送骑手通常在返程时手中并无新单,因此,他们一天中大约有一半的时间都消耗在返回站点的路上,能接到单子的时间有限,返程也要抓紧。

从工人变为外卖小哥,他说,这几年的收入并没有达到预期,这和他从一些电视节目和新闻上了解到的有些出入。

“前两年每天还能跑60单,今年越来越不行了。”他说,点外卖的人少了,他能接到的单子也少了,单价下降,配送距离却在变远,越来越难送了。

已近而立之年的杨永福,心中也不免时常涌起一丝迷茫与不安。他说,年后想换份工作。

这时,手机屏幕上弹出一条站长发来的消息。“明天有雨,记得带好雨具。”

朱溪:“丰收村晚”真热闹

本报讯(通讯员李玲玲)金秋十月好“丰”景,欢歌热舞齐登场。10月22日至24日,仙居县朱溪镇举办2024“丰收村晚”文艺汇演系列活动,当地群众以精彩的节目演出,共同庆祝又一个丰收年。

此次文艺汇演,以“大气仙居 文化共富”为主题,朱溪镇28个行政村均精心准备了节目,包括文艺展演节目26个,广场舞比赛节目24个。

活动现场气氛热烈,欢声笑语不断。其中的文艺展演节目分武术、语言、歌曲、越剧四大类,如张山村的功夫扇表演《中国功夫》、南塘村的三句半《到朱溪“嘻嘻”》、沙头村的越剧《碧玉簪》选段等等,很接地气,备受欢迎。

扇子舞《吉祥中国年》、花球舞《爱我中华》、大秧歌《过河》……广场舞比赛同样精彩纷呈,各村文艺队伍大展身手,尽情展示才艺,表达丰收喜悦,吸引了众多观众前来呐喊助威。

24日晚上,朱溪镇还对表现优异的表演团队进行了颁奖,此次文艺汇演活动圆满结束。

据了解,近年来,朱溪镇注重挖掘本土深厚的文化底蕴,充分发挥“文化特派员”优势,加强镇村文艺队伍建设,打造出一批接地气的文艺精品,用歌曲、原创快板、原创小品等多种表现形式,解码朱溪文化基因,唤醒美丽乡村建设新活力,构建特色鲜明的“人文乡村”。



义诊服务暖人心

近年来,天台县白鹤镇组建“红管家”服务队,引导党员志愿者为群众办好事、解难题。图为10月28日,该镇联合杭州903医院、台州恩泽医院及天台县人民医院,在上联新村党群服务中心为村民提供义诊服务。

台传媒通讯员费文彬 谢安娜摄

提供语音帮人诈骗 女子构成共同犯罪

本报讯(记者颜敏丹 通讯员黄璐珊)近日,温岭市人民法院审结了一起提供语音帮助好友网恋诈骗案件,被告人王某因犯诈骗罪判处有期徒刑11个月,缓刑2年,并处罚金1万元。

去年的一天,王某接到微信好友张某(另案处理)来电,对方希望她帮忙录几句语音。语音的用途,王某并没有明说。碍于朋友情面,又觉得发几句语音没什么,王某便按照张某的要求录制语音并发送给他。

当晚,张某又向王某借用了银行卡账号。没过多久,王某就收到一笔2000元的转账。她将这笔钱转给张某后,张某要求王某将转账记录删除。这时,直觉告诉王某,张某在冒充女性诈骗。

该不会是在搞网恋诈骗吧?尽管意识到事情有点不对劲,但她并没有对张某的行为进行干预,陆续又提供了几次“帮助”。

直至案发,王某使用王某提供的语音冒充女性,以恋爱交友的名义与被害人微信聊天,并虚构看病、还债等理由骗取被害人8.9万余元。

今年1月,温岭警方抓获王某后,王某如实供述其涉案事实,且赔偿了被害人经济损失1.5万元并取得后者谅解。

法院经审理后认为,被告人王某与人结伙诈骗他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,系共同犯罪。

自建房是消防安全的薄弱环节

日常生活中,“三清三关”很要紧

台传媒记者张梦祥

前不久,安徽淮南市潘集区架河镇王圩村一自建房发生火灾致9人遇难,引起广泛关注。对此,消防部门提醒,自建房一旦起火,往往蔓延迅速,且因疏散通道不规范,容易造成重大人员伤亡,消防安全管理和居民的消防安全意识都亟需加强。

据介绍,一直以来,自建房都是消防安全的薄弱环节,尤其是城乡接合部、城中村、学校医院周边、工业园区周边等区域,居民自建房(出租屋)数量高,更是衍生出了大量集住宿与生产、储存、经营于一体的

“三合一”场所,一旦发生火灾,极易造成人员伤亡。

据悉,部分自建房在投入使用前,往往会使用聚氨酯泡沫夹芯彩钢板作为顶棚或墙面材料。室内采用可燃材料分隔,达不到防火分隔要求,一旦发生火灾,火势和高温有毒烟气会迅速蔓延。另外,大多自建房只有一个楼梯,发生火灾难以逃生,加上建筑窗户大多安装防盗网或铁栅栏,没有开设逃生窗口,极易影响火灾疏散逃生和消防救援。

另外,自建房缺乏专业的消防管理以及灭火器等消防器材,同时也缺少定期清理易燃杂物的机制,因此,自建房发生火灾

的风险相对较高,自救比较困难。尽管部分地区已设置了电动自行车集中充电设施,但部分居民因经济考虑和消防安全意识不足,可能还是会私自拉线充电,从而增加了线路负荷并易引发火灾。

消防人员指出,从起火原因看,多为日常用火用电不规范或电气线路老化短路等引起。时间上,多于夜间发生,人在熟睡中反应迟缓,火灾初期逗留火场,容易错失逃离最佳时机。

如何防范?消防人员坦言以下几点很重要,即严格做好防火分隔、规范用火用电、畅通逃生通道、规范物品存放、规范电动自行车充电、配备相应消防设施等。

台州消防部门曾做过这样一个实验,分别在堆满杂物的房间及仅放置一个茶几的房间内模拟火灾。实验开始后,堆满杂物的房间内的可燃物很快碳化化为灰烬,且房屋受损严重。而另一个房间内待茶几烧完火焰自动熄灭,房屋受损有限。

生命经不起“烤”验,眼泪熄不灭火焰。消防部门再次提醒,日常生活中,要做到“三清三关”,即清走道、清阳台、清厨房,关火源、关电源、关气源。一旦发生火灾,应尽快撤离逃生,并第一时间拨打119报警,千万不可贪恋财物。



平安宣传进村居

近日,市公安局黄岩分局路桥派出所民警会同村居网格员,走进浦口东村开展反诈、扫黑除恶、平安三率等知识宣传,引导群众自觉参与平安建设。

台传媒通讯员王仁杰摄

美食半价 ~ 9元观影 ~ 免费洗车 ~ 农行信用卡活动多多!

心中有梦, 奋力攀登!

农行燃梦信用卡 助您梦想成真

金穗时尚生活

中国农业银行
Agricultural Bank of China
台州分行

客服电话: 40066-95599
网址: www.abchina.com

美食半价

领券后7天内逢周四、周六在各活动门店以掌银扫码方式消费可享半价优惠,单笔最高优惠30元,每人每月限享1次优惠,每月优惠总量2500次。

9元观影

每人每月可购1张9元观影券,购券后3天内可在各活动影院兑换普通电影票,每月限量5000张。

免费洗车

每月信用卡消费额达到6000元以上,次日赠送免费洗车权益1次,可在掌银-【城市专区】-【台州专区-车主服务】-【洗车-我的

如何查找活动:

方式1:掌银进入首页【信用卡】,在【浓情相伴】、【热门活动】等专题页可查看附近的的活动及活动商家。

方式2:掌银进入首页【城市专区】-【信用卡专区】

方式3:掌银扫码活动直达【台州信用卡专区】

请使用农行掌银扫码
活动详情请咨询台州农行各网点